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Les calculatrices non programmables sont autorisées.
A chaque item correspond une seule bonne réponse.

Cons1gne Pour chaque item cocher la case correspondante ala proposmon Juste
sur la fiche de réponses.

[ Réponse juste =1point, Réponse fausse =0point, 2Réponses et plus =Opoint

EXERCICE]1 : solution commerciale : —pH

Sur l'étiquette d’une solution commerciale Sp |12} L ,
on peut lire que la solution est constituée
d'acide chlorhydrique (H;O' (ag) + A~ (ag) de |0 L1111
concentration Cyen HCI gazeux apportc. :
-Masse molaire M(HCI) 36,5 g/mol 8
- pourcentage en masse de HCl : p % ~t : —
-Densité de la solution S, :d = 1,15 = ' :
Oan dilue 500 fois 12 solution S, et on procéde -.
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au dosage d'un volume V4 =20,0 mL de /a §

solution diluée Sy 4 I'aide d'une solution . P L/,AJ =

d'hydroxyde de sodium Sg(Na *(aq) +HO™ (aq)) AN 1T T
de concentration molaire en soluté apporté i l i BB 5

Cs=1,8x 107" mol.L". 0 5 10 15 2

On obtient la courbe de la figure ci-contre.
Masse volumique de l'eau : 1, /et~ volume molaire 24L/mol 4 25°C et pression P.

Constante des gaz parfaits : R=8,314 ST

Q1 : L'équation de la réaction support du dosage est :

(A) : H0' +HO",, — 2H,0, | (B) : H,0" +HO",, & 2H,0,

(E): Autre réponse.

- -+ -
©): HO' +HO,, — H0, | (O): H,0_ +HO,, 7= H,0,

Q2 : Au cours du dosage, on atteint |'équivalence lorsque:
(A) : le pH devient acide | (B) : le pH devient basique | (C) : le pH varie peu

(D) : les réactifs sont introduits dans les proportions | (E): Autre réponse.

steechiométriques

Q3 : La concentration en ions oxonium H3O" de la solution Sa:

(A) : 329510%mol/L | (B) : 1295 107mol/L, (©) : 4,295 107mol/L

(D) : 2,295 10%mol/L (E) : Autre réponse.
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Q4 : La concentration en ions oxonium de la solution commerciale Sy est :

(A) : 1L,195mollL | (B) : 11,975 mol/L | (C) : 12,295 mol/L | (D) : 11,475 mol/L

(E) : Autre réponse.

Q5 : La masse d'acide Hc/ dissout dans un flacon de 100mL de solution
commerciale est :

(A) : 5549 dacide | (B) : 41,88g d'acidd (C) : 45g d'acide | (D) : 24,59 d'acide,

(E) : Autre réponse.

Q6 : le pourcentage massique p en Hcl- dissout dans la solution commerciale Sp
est:

(A) : 41,88% | (B) : 30,4% | (C) : 36,42% | (D): 60,4% | (E) : Autre réponse.

Q7 :Les molécules du gaz HCl sont trés solubles dans I'eau H,O car :

(B) : HCI est polaire et H,O non polaire (A) : HCl est polaire et HO polaire

(C) : HCI est non polaire H.O polaire (D): HCI est non polaire et H.O non polaire

(E) : Autre réponse.

Q8: Le volume de gaz HCl a dissoudre pour obtenirlOOmL d'une solution de
méme concentration que la solution commerciale est :

(A): 27,54L | (B): 54,27 L |(C) : 4854L | (D): 365L | (E) : Autreréponse.

Q9 : Le volume molaire 24L/mol a été mesuré a la température de 25°C -
/a pression P:

(A) : P=103,23216 Pa .(B): P=103,23216 hPa (C): P=769079 Pa

(D): P=103232,16 Pa (E) : Autre réponse.

Q10 : La liste du matériel utilisé lors du dosage de la solution S, comporte un
_ |intrus et c'est:

(A) : le pH-métre (B): La burette graduée | (C): fiole jaugée

(D): l'agitateur magnétique (E) : Autre répqnse.

Scanne avec CamScanner



EXERCICE 2 : Synthése d’un composé chimique :
L’éthanoate de linalyle peut &tre préparé par action de O a
L’acide éthanoique sur le linalol de formule brute CroH70H. — b

On utilise un mélange équimolaire de linalol et d'acide éthanoique

E{l présence d’un catalyseur (montage représenté sur la figure ci-contre).
A partir de 40 mL de linalol on récupére 2,5 mL d’éthanoate de linalyle.
Données : 1a constante d'équilibre de la réaction : K= 3.10~°

L’éthanoate ; I'acide
N ’ & |
om d-el espéce chimique de linalyle Linalol &thanolque
Densité 0,89 0,87 1,05
Masse molaire (g.mol™) 196 154 60

£

M(O)= 16g.mol! M(C )= 12g.mol~’ M(H )= 1g.mol’

Q11 : Un catalyseur est une espéce chimique qui permet :

(A) : de modifier le taux d'avancement final (B) : d’équilibrer I'équation chimic{uc

(C): de stabiliser la vitesse de la réaction (D) : d’augmenter la vitesse de la réaction

(E) : Autre réponse.

Q12 : Les pourcentages massiques de ’oxygéne et du carbone dans la molécule du linalol
sont :

(A) : %0=11,69% %C=77,92% (B) : %0=10,39% %C =11,69%

(C): %40=10,39% %=77,92% (D) : %0=16,00% %C=12,00%

(E): Autre réponse.

Q13 : le montage utilisé pour faire la synthése permet :

(A) : d'accélérer la transformation chimique et | (B) : de réduire la température du milieu
de distiller les produits formés. réactionnel et de condenser les vapeurs

(C): daugmenter la température du milieu | (D): d’augmenter le rendement de la réaction et de
réactionnel ct d’empécher les pertes de matiére. | garder le volume du mélange réactionnel constant

(E): Autre réponse.

Q14 : La réaction de synthése de I’éthanoate de linalyle est une réaction :

(A) : d”hydrolyse lente et limitée (B): d'estérification lente et totale

"“"(C)':"d'dxydbfrédu‘ctfoh lente et limitée | (D) : destérification lente et limitée ~— *— -

(E): Autre réponse.
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Q15 : le sens de circulation de I'eau dans le réfrigérant est :

(A) : du bas du réfrigérant (c)
vers le haut du réfrigérant (b).

(B) : du bas du réfrigérant (c)
vers le haut du réfrigérant (a).

(€): du haut du réfrigérant (b)
vers le bas du réfrigérant (c)

(D): du haut du réfrigérant (a)
vers le bas du réfrigérant (c)

(E): Autre réponse.

Q16 : La quantité de matidre initiale n; de linalol ét la quantité de matiére finale n, de

I’éthanoite de linalyle

(A): n, =1,135.102 mol et n, =2,26.10"] mol

2
= 62610 mol et n, = 1,135.10°" mol

(€): n;=226.10"Tmol et n, =1,135.102mol

(B) : n,
(): ny=2,26.10"Imol et n,= 4,14.10"2mol

(E): Autre réponse.

Q17 : le rendement de la synthése est:

(A: T=67% | (B): r=50,0% | (C): =95% | (D): r=5,0% (E): Autre réponse.

Q18 : la valeur du quotient de réaction dans I'état initial Qr,7 est :

(A) : @r,i=1 | (B): gr,i=3.10° |(€): Qri=0 | (D): Qr,i=310"7 | (E): Autre réponse.

Q19 : le systéme chimique évolue dans le sens de la formation de L’éthanoate de linalyle

et de lI'eau car :

(A) : Oni= Onég

(B): Qni> QOrég

(©): Cri<Qréq

(O): Oni> 0 (E): Autre réponse.

Q20 : Le linalol est un :

(A) : alcool primaire comportant uniquement-des liaisons simples.

(B): alcool tertiaire comportant des liaisons simples et 2 liaisons doubles.

(C): alcool tertiaire comportant des liaisons simples et 1 liaison double.

(D) : alcool secondaire comportant des liaisons simples et 2 liaisons doubles . (€): Autre réponse.

Scanne avec CamScanner




—

Royaume du Maroc Ay jal) 4Sleall

Université Hassan II HI ; l F M D C q:.\:.n-ji...g

Faculté : FACULTE DE MEDECINE DENTAIRE . -
ulte de Médecine dentaire it il 440

UNIVERSITE HASSAN Il DE CASABLANCA

Casablanca

CONCOURS D’ACCES —JUILLET 2018
EPREUVE DE MATHEMATIQUES

forse ’—:A;;;___;'—--uu—v-———B-.———_ e e c — D:

. 2n+(-1)
Q1 : On consideére la suite (“,.),,EN définiepar u = n+(-1) Jn

: , alors :

n+l

A: limu, =1 B: limu, =2 C: limu,=0 D: limu, =40
H—p+4o0 P=ptad n—-4xo n—4o
E: lasuite (u,) . n'admet pas de limite
2ix

Q2:Soit z=e* .Onpose @a=z+z' et B=z'+2 ,alors:
A:a+p=1 B:a+f4=0 C:aff=2 D: af=-1 E: af=1

Q3 : Le plan complexe est muni d’un repére orthonormé direct d’origine 0. On donne les points 4 etB

z-3
z—-4i

d’affixes respectifs 3 et 4i . Pour tout nombre complexe z (z#4i) ,onpose Z=

L’ensemble (C) des points d’affixe z tels que Z soit un imaginaire pur non nul est :
A : Un demi-cercle contenant O B : Le cercle de diamétre [AB]
C: le cercle de diamétre [AB] privé du point B D : le segment [4B] privé du point B

E : Autre résultat

- — -

Q4 : L'espace est rapporté a un repére orthonormé (O,i, j,k) ;

Le projeté orthogonal du point 4(1;6;0) sur le plan d’équation : —x+3y—z+5=0 a pour coordonnées :

A: (3;1;5) B:(2:31) C: (3;0;2) D: (-23;-6) E :autre résultat

QS5 : Une urne contient 8 boules indiscernables au toucher, 5 sont rouges et 3 sont noires.
On tire successivement et sans remise deux boules de cette urne. La probabilité de tirer une boule rouge

au premier tirage sachant qu’on a obtenu une boule noire au second tirage est :

[ BT e L e, L ¥ S
" 56 8 T7 S 24

X
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Q6 : Pour tout entier naturel non nul n ,on pose: u, = +— , alors:
k
. 1 : 2 . 1 e g
A: limu, =— B: limu, == C: limu,=— D: limu, =73
n—+m 6 [ e 6 n—+o 2 n=—p+0
E: lasuite (u,),., n‘admet pas de limite
In2 er _e-r
Q7 : Uintégrale I ——dt estégalea:
-m2e +e
A: ln(%) B: 2In2 C: D2 E : autre résultat

Q8 : Une solution de I'équation différentielle  y"+4y =0 telleque y(0)=1et y'(0)=0 estla

fonction f définie par:
i\A\: f(x)=cos(2x)

D: f(x)=cos(2x) —Si:l (2x)

B: f(x)=sin(2x)

E: Autre résultat

C: f(x)=cos(2x)+sin(2x)

Q9 :On pose : I=j %dt ,alors :
]

A: I=-17 B: 7=1-2 B Pass
e e e

2 ;
Dy P=]-— E: Autre résultat

e
Q10: Soit f la fonction définie sur R par  f(x) =1—--iL1 , alors :
A: (Vxe[0,+oo[) f(x)ZO B: (Vxe[o,m[) f'(x)<0
C: lafonction f est décroissantesur R D: xl_i.l_n.r,f(x)=0
€2 Jim /()= Jim /()

FIN I
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> la documentation et les téléphones portables sont
interdits.les calculatrices non programmables sont autorisées.

> Parmi les Items proposées, il n’y a qu’une seule réponse juste.
> Réponse juste = 2 point ; réponse fausse = 0 point. |

>> Pour chaque question, répondre sur la fiche de réponses par

une croix |X| dans la case correspondante.

> la fiche de réponses est a remettre, correctement remplie a
la fin de I’épreuve.
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Exercice I :Pendule Elastique.

Un oscillateur élastique est formé d’un : 1
— Un corps solide (S) de masse m = 500g attaché a

i s , . = A
Pextrémité libre d’un ressort de raideur k 50N ’ .
— On écarte le corps (S) de sa position d’équilibre O vers la gauche d’une distance

ox & : imitiale v, =5i auni . e origi :
X, =5cm et on le libére avec une vitesse initiale v, =>5i & un instant pris comme origine des

dates (t=0) .

On néglige les frottements sur le plan horizontal .

QUESTION 1:

(A) : Lors de son mouvement le corps (S) est soumis seulement a son poids P et la force de rappel T ;
(B) : la force de rappel T a le sens contraire de la vitésse v du solide (S) a tout instant ;

(C) : L'énergie potentille élastique maximale du pendule est E, = 6,25.107J ;

(D) :L’amplitude du pendule élastique est plus grande que 5.1 07°m;

() : Le mouvement du solide (S) est rectiligne uniformément varié .

QUESTION 2:

(A): Le vecteur vitesse du solide (S) est orienté constamment vers le point O ;
(B) : La période propre de I’oscillateur harmonique a pour expression T =27 = i

(C) : La phase & I’origine des dates du pendule est p=r;

(D) : La solution de I’équation différentielle du mouvement est x = 5.10 cos( 1751 +) .

o

(E) : La norme du vecteur accélération " ag “ du solide S est maximale la oit la norme de sa

vitesse v est nulle.

QUESTION 3 :

(A) : La phase a l'origine ¢ dépend de la masse du solide (S) et de la raideur k du ressort
(B): Le corps (S) passe par la position d’équilibre O avec une accélération maximale -
(C) : La force de rappel est proportionnelle i la longueur du ressort T =—kx -

(D) : L’énergie mécanique de I’oscillateur vaut E, =8,31J;

(E) : La période T du pendule élastique double si on double la masse du solide (S)- .
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Exercice I :Pendule Elastique.

Un oscillateur élastique est formé d’un : i
= Un corps solide (S) de masse m=500g attaché a ; '
Pextrémité libre d’un ressort de raideur k=50N /m. 0 X
— On écarte le corps (S) de sa position d’équilibre O vers la gauche d’une distance

X,=5cm et on le libére avec une vitesse initiale v, = 5i a un instant pris comme origine des

dates (t=0) .
On néglige les frottements sur le plan horizontal .

QUESTION 1:

(A) : Lors de son mouvement le corps (S) est soumis seulement G son poids Petla force de rappel T E
(B) : la force de rappel T a le sens contraire de la vitesse v du solide (S) a tout instant ;

(C) : L’énergie potentille élastique maximale du pendule est E,, =6 ,25.107J ;

(D) :L’amplitude du pendule élastique est plus grande que 5.107m ;

(E) : Le mouvement du solide (S) est rectiligne uniformément varié .

QUESTION 2:
(A): Le vecteur vitesse du solide (S) est orienté constamment vers le point O ;
(B) : La période propre de oscillateur harmonique a pour expression T = 27[1;;— ¢
(C) : La phase a ’origine des dates du pendule est o =7 ;
2r

(D) : La solution de I’équation différentielle du mouvement est x = 5.107* cos(

t+7r)'.

(E) : La norme du vecteur accélération " ag " du solide S est maximale I ou la norme de sa

vitesse Vv est nulle.

QUESTION 3:

(A) : La phase a l'origine @ dépend de la masse du solide (S} et de la raideur k du ressort.
(B) : Le corps (S) passe par la position d’équilibre O avec une accélérﬁtion maximale ;

(C) : La force de rappel est proportionnelle a la longueur du ressort T=—kx :

(D) : L’énergie mécanique de l'oscillateur vaut E,_ = 6,317 ;

(E) : La période T du pendule élastique double si on double la masse du solide (S) .
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Exercice II : Mouvement d’un solide S.
Les équations horaires du mouvement du centre d’inertie d’un solide S dans le (S.1) sont :

x=3t On prendra : la masse de S m=400g et g=10m.s7 et le plan
O0G |y=0 horizontal Passant par =0 comme référence de I’énergie
2 potentielle .
z==5t"+4t+3
- R e
QUESTION 4 :

(A) : Le mouvement du solide S est rectiligne uniformément varié;

(B) : Le mouvement de (S) est une chute libre verticale ;

(C) : La position de (S) pour les conditions initiales du mouvement est définie par (0; 0; —3) ; !
(D) : L’accélération du solide (S) décroit lors de son mouvement ;

(E) : Le mouvement du solide (S) sur I’axe horizontal est rectiligne uniforme.

QUESTION 5:

2 2 4
x d d-
(A) : Les équations différentielles du mouvement du solide (S) sont 7 =3 3 dtJ; =0; d; =-10 ;
(B) : L’accélération du solide S a pour valeur a; =—5 ms~? ;
(C) : La vitesse initiale du solide S est v, =4m.s™" ;
(D) : La vitesse initiale Z du corps (S) fait un angle a = 53°avec le plan horizontal ;
- (E) : La vitesse du solide S s’annule a linstant { = 0,4s
' QUESTION 6 :
~ (A) ¢ Leproduit scalaire EG v . €st toujours positif ,le mouvement de S est uniformément varié accéléré ;
. .. 5 4
(B) : L’équation de la trajectoire de S s’écrit 7= ) x? + 3x +3 ;

 (C€) : Latrajectoire du solide S est verticale ;
(D) : La trajectoire de (S) est indépendante de I’angle o que fait le vecteur vitesse initiale avec le plan

horizontal ;

(E) : Pour une vitesse initiale v, (v, = constante ) La portée maximale est atteinte pour un angle a = —i:—

QUESTION 7 :
(A) : Letravail du poids de (S), s’annule a Uinstant t =0,9s ;
(B) : L’énergie cinétique du corps (S) est nulle au sommet de la trajectoire;
(C) : La durée de chute du corps (S) est At=1,8s ;

(D) : L’énergie potentielle de pesanteur du systéme {solide -terre } passe par un maximumE,_, =15,2J ;

(E) : Lesolide (S) passe par un point M(3;0;1) ; S . v
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Exercice Il : Le laser Nd- Yag en médecine dentaire .

UN laser Nd-Yag utilisé en médecine dentaire émet une fréquence de 282THz el
rayonne une puissance maximale P, =10 W .

Le laser Nd-Yag est utilisé comme bistouri. La chaleur dégagé vaporise I’eau des tissus
touchés par le rayon laser, Le Jaisceau de rayon 0,1mm est déplacé a la vitesse de

0,4cm.s™ pour couper les tissu mou, |
Données : h=6,63.107J.s . ; - L ‘expression de la Quantité de chaleur : Q=m C(gf g
(pour l’eau) : - Capacité thermique massique :C = 4,18kJ kg LK

- Chaleur latente massique de vaporisation : L, =2260kJ kg™’
-masse volumique de 'eau : p=1g.cm™,

QUESTION 8:
(A) : Le laser utilisé est rouge ;
(B) : Les rayons laser appartiennent au spectre visible ;

’

(C): Le rayon laser est dispersé par un prisme et plus son énergie est grande plus sa déviation D est

grande ;
(D) : La figure de diffraction d’un laser visible obtenu sur un écran situé  la distance D d’une fente fine
. ; ; 2AD
horizontale de largeur a est une tache circulaire de rayon r = 1
a

(E): Les photons rouges ont presque la moitié de I’énergie des photons violets .

QUESTION 9:
(A) : Lelaser est une onde électromagnétique se propageant dans les milieux transparents a la vitesse
C=310'ms™; '

(B) : L’énergie du laser Nd-Yag augmente si sa longueur d’onde A augmente ;
(C) : L’énergie d’un photon laser Nd-Yag est £ = 11,68¢V ;
(D) : Le nombre de photon transporté par le faisceau laser pendant 1s est N ~ 5,35.10"° ;

(E) : L’énergie fournie aux tissus lors d’un tir laser d’une durée égale a Is est E = 10eV

QUESTION 10:
(A) i Le laser est une onde électromécanique dont le faisceau émis est tres directif et | ‘angle de

divergence ne dépassant pas Imrad .

(B) : Lafréquence V d’un laser change en passant de I’air a I’eau selon la relation v _—.% :

(C) : L’nergie nécessaire a la vaporisation de Imm’ d’eau  la température du corps humain (37°C) est
e=2.23J1;

(D) : Le volume d’eau (tissu) vaporisé chaque seconde est V ~Smm’ ;

(E) : La profondeur de la coupe bistouri laser dans le tissu pendant une seconde est h ~ 5mm.
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EPREUVE DES SCIENCES NATURELLES
: Juillet 2018

‘ METTEZ UNE cnorx (X) DANS LA CASE CORRESPONDANTE A LA REPONSE JUSTE SUR LA w

Les réactions chimiques de la respiration " Question 1 L pauladelWs
Durant le cycle de Krebs, le NAD+ se réduit. A NAD+ JI i) Gy sgan S350 i
Le bilan énergétique de la glycolyse est de 4 ATP. B A ATP A oSA<H Plasy LAl ddyaalt-
L’ATP n’est formé qu’au sein des mitochondries C iy 515 giaall (g shane e VI ATP O JS50 Y
L’hyaloplasme est le siége des décarboxylations. D O A1 el jia 48050 Al s
Autre réponse. ... E Al Ol
La fermentation lactique ; ‘Question 2 : , T all) sa3S
Son bilan énergétique est de 4 ATP. A 4 ATP < i 48kl dliaall
Son bilan énergétique est de 2 ATP. B .2 ATP o 85 4l dlpasll
Elle se déroule au sein des mitochondries. C b )i giaall (5 gl o Sy
Elle s’accompagne de décarboxylations. D ’ Ot S a5l el iy wasliay
Autre réponse. E DAl o e
La structure des myofibrilles - -Question 3 ' T Qe chdall 445
La bande H est formée de filaments d’actine. A LOESY! cllaua (e H dihidl o) ST
La bande sombre n’est formée que de myosine. B Ot axall e W (M) oSl gyl 5 4S5 Y
La myosine est plus épaisse que l'actine. C OIS e ka8 HS1 o 5 psall Cldand
Le sarcomére est la zone séparant deux stries Z. D Z O Ou ALalill Adhidl yue oSt JS5
Autre réponse. E DA G g
L'information génétique . Question 4 T it R
Son support est toujours I’ADN. A wail sV uall Liles Lils ADN JV K
Son support est toujours I’ARN. B gl 5aal Ldes Lila ARN Jd K
Son support peut étre I’ARN. C (i sl Adles ARN JV 055 of (S
Elle ne peut étre localisée que dans le noyau. D Al Y el gl of S Y
Autre réponse. E DA o g
Expression de I'information génétique Question 5 - Al dd) jams
Elle nécessite I'intervention de I'ADN polymérase. LA (51 rad s) 354011 ADN Ja5 el ’
Elle nécessite I'intervention de I’ARN polymérase. B (3 a5t 3,40 ARN Jass Lkl
Elle se déroule dans le cytoplasme. C 2o Pl (5 yhaan o Cainy
Elle se déroule dans le noyau. D Bl (g ghan o Giaay
"Autre réponse. E oalal e
La réplication de I’'ADN . Question 6 ADN J! & G35 () ADN ) fesd
Elle nécessite I'intervention de I’ADN polymérase. A (5 rad ) 3 al0 ADN Jaas sy
Elle nécessite I'intervention de I’ARN polymérase. B “(5' rad 5lt) 3,410 ARN Jaas i,
Elle se déroule dans le cytoplasme. C L2 % g (g gisa o Sy
Elle se déroule pendant la mitose. D el e JLEY S Gaaay
Autre réponse. E Ao
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Question 7

La mitose, cas d’une cellulaire diploide
Les chromosomes homologues se séparent. A
Les chromosomes sont 3 2 chromatides chacun. B
Les chromosomes sont 3 une chromatide chacun. C
Les chromatides se séparent lors de I'anaphase. D
Autre réponse. E /
La nature du géne Question 8 e T}
Le géne est un polymére de nucléotides a ribose A 2l Sl e
Des nucléotides a désoxyribose forment un géne. B 3 )y - y
'ARNm est transcrit_en protéine. e PR —
Le géne est traduit en ARNm. D /
Autre réponse. E ___,___"__,,,_);‘,-ﬂ;—
Une race pure pour un caractére donné * Question 9 Lina @M}—
Ses individus sont de méme phénotype. A M
Ses individus sont hétérozygotes. B By ilisa Laal s
Ses individus ont des phénotypes différents. C FRIOEETS Al last sl
Ses individus produisent deux types de gamétes. D CbLVWM________LJ_Jf”_—B;fLJ—’-—
Autre réponse. E DAl ol
Monohybridisme avec dominance Question 10 3l A Loa¥ 4sael
Cindividu homozygote a un phénotype dominant. A Sl elaa o8V oLzl il oS
individu hétérozygote a un phénotype récessif. B oiie gl O @Y cabiadl 3 il O 5Se
individu homozygote a un phénotype récessif. o gaie pplaas By 4Ll il OS5
individu hétérozygote a un phénotype dominant. D Sl _elaas OBV abad 2l o sS
Autre réponse. E Al il
Monohybridisme avec codominance Question 11 Bl (g gl Ao ¢ Ll Ugaedl
A la F2, on obtient une génération homogeéne. A oalaie dix o Joani sl Jaall A
A 12 F2, on obtient deux types de phénotypes. B AL (e (i o Joasi ¢ G daadl A
A sl
X Ta F2, on obtient trois types de phénotypes. C AR (g il 3G e Jeasi o il Jaall 8
) ,1.3-;-__)\;'1\
A la F2, on obtient quatre types de phénotypes. D a itial day ) o Juand el it 3
Agplal etk
Autre réponse. E PN
Dihybridisme avec des génes liés et dominance Question 12 3 day Adn ya iy gas AN A gagll
Les hétérozygotes sont a phénotypes dominants. A il g O 8Y1 il o 4Y oS
Les hétérozygotes sont a phénotypes récessifs. B Dgasia albkay ol SY) kil of 31 ) 0Ss
Les gamétes obtenus sont toujours homogénes. C | At daadl EU“KI‘ RS
Les gamétes obtenus sont hybrides. D Wpa Alaaldll EU“V‘ S
Autre réponse. E T Al
La réaction inflammatoire Question 13 AN Jaill -Uj
C'est une réaction spécifique. A A 53 Aladul
C’est une réaction lente. B TR R
C'est une réaction 3 mémoire. C 5,50 Gl Adad
C'est une réaction innée. D PPN
Autre réponse. E Al

Scanne avec CamScanner



La réaction immunitaire adaptative (spécifique) Question 14 4 o)l el 495N
Elle fait intervenir des mastocytes. - A (Al L) Caps giuadall Jaam 1IN
Elle fait intervenir des lymphocytes. B Ao glialll Jaam L
Elle fait intervenir des granulocytes. e Sluadl Jaaw NS
_| Cest une réaction immunitaire rapide. D e tadisnd
Autre réponse. E | - Al ol
La sélection clonale des lymphocytes Question 15 Gy gldall (oalll gUASNI
Elle se déroule dans les organes lymphoides. A Ay il elae Y Jatbs Gaaay
Elle correspond & Iactivation des lymphocytes. B J SOl glialll dasless a45)
Elle succéde a I'activation des lymphacytes. C Sy gliadll Jaas5 4
Elle précéde I'activation des lymphocytes. D A gLl LS Saie
Autre réponse. E Al Gl
La différenciation des lymphocytes Question 16 iy glialll (5 583
Elle correspond a I'activation des lymphocytes. A b il LaalT G5 s yall 230 M
C'est la multiplication des lymphocytes. B gLl S5 Al ja Lgst
Elle correspond 3 la lyse de I'antigéne. £ _ Sadaall A ga o2 Aa e Ll
Elle précéde la lyse de I'antigéne. D Sl Al ga s Gud Sl As yall g
Autre réponse.- E Al Ul g
L’acquisition de 'immunocompétence Question 17 e ial) 4 sl Class!
se déroule dans des organes lymphoides A Ao aadl clzel Jats s
s’acquiére suite 3 un premier contact avec B Al o pay il Juat Sl ey Gava3
I'antigéne.
se déroule dans la moelle osseuse. C qoabaall LAl (5 giaa o daaas
se déroule dans le thymus. D A il 203l (5 glna o Cural
Autre réponse. E DAl ol
La coopération cellulaire immunitaire Question 18 Lo Uall LYAY oy ¢y stasl]
Les lymphocytes T 4 activent les plasmocytes. A e 5l T4 s iallt 1S
Les lymphocytes T 8 activent les plasmocytes. B O3l T8 G el L
Les lymphocytes T 8 activent les lymphocytes T4. C T4 b iadll T8 iy il ks
Les lymphocytes LT 4 activent les lymphocytes B. D B b lidll 74 < il s
Autre réponse. E Al Gl
La lyse de P’antigéne, cas d'immunité humorale Question 19 b1 o Uall DA Suzall Al s a8
Elle se déroule dans des organes lymphoides. A Aggliad elzel Jals Garay
Elle accompagne la lyse de cellules infectées B ket LN a0 Caliay
Elle succéde a la différenciation lymphocytaire. C R UR P PR PRI
Elle précéde la différenciation lymphocytaire. D o il (358 08 Gy
Autre réponse. E il cd g
L'immunodéficience acquise Question 20 duSall Aclial) olaid
C'est un fonctionnement immunitaire normal. A Anle delia g
Le VIH détruit les lymphocytes. B A il Bagall o g 588 a2
Elle succéde aux infections opportunistes. C AEY il ) geds e Caaay
Elle précéde les maladies opportunistes. D Ay clitall | gels 8 Siasy
Autre réponse. E AR PR
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